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середовище, що ґрунтується на принципах конфіденційності, цілісності, 

доступності, автентичності, підзвітності та стійкості інформації, є основою 

стабільного функціонування економічних систем, запобігає значним 

фінансовим та репутаційним збиткам, а також захищає критичну 

інфраструктуру від руйнівних впливів. 

Побудова ефективного безпекоорієнтованого інформаційного 

середовища потребує комплексного підходу, що включає технологічні 

(впровадження сучасних засобів кіберзахисту), правові (створення 

відповідної законодавчої бази), організаційні (розробка політик та 

процедур безпеки) та соціально-економічні (підвищення рівня цифрової 

грамотності та формування культури безпеки) складові. Ключовими 

принципами при цьому є мінімізація ризиків, багаторівневий захист, 

надання мінімальних прав доступу, постійний моніторинг та 

інформованість усіх учасників економічних відносин [1]. 

Впровадження концепції безпекоорієнтованого інформаційного 

середовища є спільною відповідальністю держави, бізнесу та суспільства. 

Держава відіграє ключову роль у розробці стратегій, законодавчому 

регулюванні та координації зусиль. Бізнес повинен активно інвестувати в 

кібербезпеку та застосовувати відповідні практики. Суспільство, зі свого 

боку, має підвищувати рівень власної інформаційної обізнаності. Лише 

спільними діями можливо створити надійне та захищене інформаційне 

середовище, здатне ефективно протистояти сучасним загрозам та 

забезпечити сталий економічний розвиток в умовах цифрової 

трансформації. 
Література: 

1. Закон України "Про основні засади забезпечення кібербезпеки України" 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2163-19#Text (дата звернення 28.04.2025). 
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ФІНАНСОВА ГРАМОТНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ ЯК 

ЗАПОРУКА ЕКОНОМІЧНОЇ СТАБІЛЬНОСТІ КРАЇНИ 
 

Фінансова грамотність населення є однією з ключових основ для 

економічної стабільності країни. У сучасному світі, який стикається з 

численними економічними викликами, рівень фінансової освіти громадян 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2163-19%23Text
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впливає не лише на їхній добробут, а й на загальний економічний стан 

держави.  

Складність сучасних фінансових продуктів і послуг, а також 

нестабільність економічного середовища, підкреслюють важливість 

фінансової грамотності як необхідного інструмента для забезпечення 

стабільного розвитку країни. 

Зміни, такі як інфляція, коливання на фінансових ринках, глобалізація 

та технологічні зрушення, вимагають від населення вміння приймати 

добре обґрунтовані фінансові рішення. Фінансова грамотність стає 

надзвичайно важливою задля можливості ефективного управління 

фінансами, що сприяє економічній стабільності [1].  

Під час економічних криз і ринкових коливань, люди з високими 

знаннями у фінансовій сфері здатні робити більш обдумані рішення щодо 

бюджетування, заощаджень і використання кредитів. 

Фінансова грамотність прямо впливає на здатність людей ефективно 

планувати свій бюджет. Освічені споживачі краще розуміють структуру 

своїх доходів і витрат, що дозволяє уникнути боргів і жити у межах своїх 

можливостей. Вміння управляти бюджетом також сприяє накопиченню 

заощаджень, що є важливим аспектом фінансової безпеки.  

Крім цього, фінансова грамотність допомагає громадянам 

усвідомлено підходити до процесу кредитування. Особи, які знають умови 

кредитування, можуть уникати пасток високих відсоткових ставок і 

небажаних фінансових наслідків. Вони вміють оцінювати ризики і вигоди, 

що дозволяє приймати обачливі рішення при виборі фінансових продуктів 

[2]. 

Підвищення рівня фінансової грамотності безпосередньо впливає на 

зростаючий попит на різноманітні фінансові інструменти. Освічені 

споживачі вдумливіше реалізують інвестиційні можливості, зокрема акції, 

облігації, фонди і інші фінансові продукти. Це стимулює розвиток 

фінансового ринку, посилює конкуренцію серед фінансових установ і 

сприяє інноваціям в сфері фінансових технологій [4]. 

Також, фінансова грамотність загалом сприяє зростанню довіри до 

фінансової системи та державних інститутів. Громадяни, які мають 

достатні знання про фінансові продукти і послуги, більш схильні довіряти 

банкам, страховим компаніям і урядовим установам.  

В результаті це сприяє залученню інвестицій та підвищує стабільність 

всієї фінансової системи. 

Не можна не згадати те, що фінансова грамотність впливає на 

загальний добробут людей. Освічені споживачі частіше мають вищий 

рівень заощаджень і менше заборгованостей, що підвищує їхню фінансову 

безпеку. Це знижує ризик фінансової нестабільності в країні, адже менш 

стійкі у фінансовому плані громадяни можуть створювати соціальні 

проблеми.  
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Більше того, фінансова грамотність сприяє розвитку підприємництва. 

Люди, які розуміють основи фінансів, більш готові інвестувати у власний 

бізнес чи інші економічні ініціативи. Це створює нові робочі місця і 

підвищує рівень економічної активності в країні [3]. 

Отже, фінансова грамотність населення є важливим фактором для 

економічної стабільності країни. У контексті сучасних економічних 

викликів, високий рівень фінансової освіти дає змогу громадянам 

приймати обґрунтовані рішення щодо бюджетування, заощаджень і 

кредитування. Це сприяє підвищенню добробуту та фінансової безпеки 

населення, що є запорукою стабільного розвитку країни. Інвестиції в 

освіту та підвищення фінансової грамотності громадян повинні стати 

пріоритетом державної політики. 

 
Література: 

1. Фінансово-економічна грамотність: підручник [у 2-х частинах]. Ч. 1: Основи 

національної економіки, економіки регіонів та фінансової системи України / за ред.       

О.Б. Жихор, О.В. Димченко. Київ: Видавничий дім «Кондор». 2017. 1024 с. 
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4. Франченко О. Л. Використання заощаджень населення в інвестування 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ФІНАНСОВОГО ПОСЕРЕДНИЦТВА: 

СУЧАСНІ ВИКЛИКИ 
Сучасна світова економіка регулярно стикається з кризовими 

явищами, які призводять до уповільнення темпів зростання, скорочення 

обсягів кредитування, зниження інвестиційної активності та загального 

падіння ділової активності. У таких умовах ключову роль у стабілізації 

фінансової системи та її подальшому оздоровленні відіграють фінансові 

посередники. Саме вони забезпечують ефективний перерозподіл 

фінансових ресурсів, сприяють підтримці функціонування бізнесу, 
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